



★成长感悟

考问自己

大海在波涛汹涌中才显得波澜壮阔,骏马在奔腾中才能展现雄姿。世间万物竞生,不能正确认识自己将是对自身最彻底的背叛。

面对一只获得竞走冠军的鸵鸟,众多鸟儿忘记了自己拥有的一双强健的翅膀,竟拜鸵鸟为师。这难道不是丧失了自我,一味盲从?这难道不是一种令人哭笑不得的愚昧?而鸵鸟,无疑是最大的胜利者,因为它正确认识到自己的所长,进而用竞走来发挥所长。

了解自己的人,才是把握住自己人生航向的优秀舵手。

陶渊明几经波折,辗转官场,却最终认识到自己的清高无法与浊恶的官场相协,于是归心于田园,不再被时世纷杂所羁绊。一句“悟已往之不谏,知来者之可追”又何尝不是对自己认识的升华?苏轼一生坦荡,绝无心机,怎奈命途多舛,几遭陷害,可苏轼不曾失去自我,不曾为迎合而改变自身独有的坚持,最终历史的公正正在苏轼身上得到最好的证明。

正确认识自己才是坚持自我的前提,但认识自我的目的是为了完善自我。正如前面提到的鸵鸟,只有正确认识自我

才能发挥自身所长。

人应该坚持自我,面对浮华与喧嚣,当你心有所动时,应先问问自己:我对自己究竟了解多少?我是否适合这些?

人应该有完善自我的意识,趋于完美是每个人的追求,人类的精神文明正是在对完美的追求中不断升华。

正确认识自己,才能让自己的人生更完美。

郑州一中高三年级 王乐晴



★青春絮语

爱的“银行”

说到银行,大家都不会感到陌生。很多人都会跟银行打交道,把暂时不用的钱存进银行,需要时再把钱取出来,通常还会得到一定的利息。可你是否知道,每位儿女对于他或她的父母来说,也是一个银行。

仔细想想,便不难明白。父母从小把儿女含辛茹苦地养大成人,而在晚年享受儿女侍奉的天伦之乐。投资与收获

即由此显现。特别是对现在的我们来说,这种投资更加明显。现在的生活条件好了,父母的投资便更大了。吃穿不再是满足温饱就可以了,吃要吃得好的,穿要穿名牌。不仅如此,课外学习业余爱好、补习强化辅导班的费用,也是一笔不小的开支。父母的投资确实很大,那收获呢?

由此,我也陷入更深的思

考。的确,儿女的这个银行确有许多不同之处,因为没有一位存款人主动要求取出存入的钱。并且,存入的只是钱吗?不,还有爱!

思考一下,父母在你这个银行存入了多少?而你又能回报他们多少呢?

郑州八中分校初三(4)班 梅恒



★身边美景

信阳“三美”

信阳有“三美”:山美,鸡公山;水美,南湾湖;茶美,毛尖茶。今天我就来给大家讲讲这三美。

鸡公山,因为山顶有一块石头很像鸡公头,名字由此而来。山上草木茂盛,野花众多。我吃力地爬上山顶,放眼远眺,鸡公山的美景尽收眼底,大片大片的绿色树林,掩映着远处清澈的南湾湖,美不胜收。我拿出照相机“咔嚓”

记录下这美丽的瞬间。

不一会儿,我们又来到了南湾湖。南湾湖的水很清,碧蓝碧蓝的。我们先来到了猴岛。猴岛上的猴子很机灵,它们用一双水汪汪的大眼睛盯着我看,好像在请求我给它们一点好吃的东西,我投过去一些饼干,它们也不客气,抓起饼干就跑,真是可爱极了。紧接着,我们来到了鸟岛。因为是冬天,鸟岛上的鸟不算多,但

也有一些叫不出名的小鸟,叽叽喳喳地叫着。信阳毛尖是中国十大名茶之一,在信阳山区的茶场里喝一杯清香四溢的毛尖茶,那真是一种绝妙的享受,令人回味无穷。

太阳快要落山了,我们在夕阳的余晖中踏上了归程,心里还在品着信阳的山、水、茶……

河南省实验小学四年级 姬雨晴



★童心世界

假如我有魔法棒

如果我是小仙女,拥有一根万能的魔法棒,我一定要好好利用它。利用它干什么呢?我决定飞行在空中,看看有谁需要帮助。

我漫不经心地飞着,不知不觉就来到了原始森林。突然发现,树丛中有一只可爱的小兔子被伤害了,我不禁大吃一惊,挥起我的魔法棒,向小白兔的伤口点去。几分钟后,小白兔的眼睛慢慢睁开了。“活了,它被我救活了!”我欢呼起来。渐渐地,它站了起来,没有了以前的胆怯,它还冲我微笑呢!

我又开始飞呀,飞呀。这是什么?我看到一座

金碧辉煌的大房子,心想一定是饭店,先进去充充饥再说。可令我大吃一惊的是,这居然是一所学校!我想在这里学习的学生一定是很快乐的,可是他们的答复却令我难以相信:“我们都快累死了!老师布置的作业堆积如山,烦死了!”于是,我把魔法棒朝学校的教学楼里一指:全校的学生们都毫无道理地大声欢呼起来。果然不出我所料,老师们今天只留了一项作业:听录音!全校都沸腾起来了,学校的上空回荡着学生们欢呼的声音,就连我看了这个情形,也不禁笑出声来。我已经做了两件好事了,还会做什么呢?我又开始飞呀,飞呀……

河南省实验小学外国语分校四(4)班 张安然



★灯下漫笔

从沙粒到珍珠

我不知道从丑小鸭到白天鹅是否经历了百般嘲讽和艰难的蜕变;我也不知道那挺拔的树木从柔弱的枝芽到擎天立地的枝干是怎样经历了栉风沐雨的考验和日晒霜冻的洗礼。

我只知道,如果深海中一颗平凡的沙粒,想要变成圆润美丽的珍珠,那么它必须借助每一次水流涌动的力量去移动自己的身体,也许经过几十年抑或几百年,它才能靠近一只蚌,在蚌张开的刹那,进入蚌的身体。接着,又是漫长的等待,几十年几百年后的某一天,那颗

原先的沙粒才会化身珍珠被人们捧出!

每个人原本就是凡间的一粒粒普通的沙子,有些甚至被抛在偏僻、阴暗的角落。于是,一些沙子从未想过要成为珍珠,它们慵懒地待在原地,或是随风飘荡不知所终;而有一些沙子则深切地渴望着成为珍珠,它们怀着坚定的信念,向着那个遥远的目标,一点点挪动,勇敢地前行……

有一个人从小渴望成为一名州长或议员,为他的祖国和人民作出贡献,然而屡次竞选却屡次失败,他就像一颗不断试

图靠近蚌却总被风吹回原地的沙粒,直到他52岁那年,终于成为美利坚合众国的总统,他就是亚伯拉罕·林肯。

林肯原本就一颗普通的沙粒,甚至是不幸的沙粒,可是他凭着不懈的追求终于成为一颗耀眼的珍珠。然而,有些人本来是一颗受到上帝眷顾的沙粒,被抛撒在离蚌最近的地方,然而他们却因此骄傲,不思进取,最终却成了一颗遭人唾弃的沙粒。

现在,你是否明白,怎样才能从一粒普通的沙粒到一颗完美的珍珠?

郑州一中 霍瑞端

本期读点:潘子会意地把老家伙绑起来,由他带路。老头一百个不愿意,但也没办法。他说到森林要一天时间,大奎在前面开路,我们加快脚程,边走边看地图,希望凭着地图和老头的记忆,能在天黑前赶到森林倒斗。

老头讲述了自己在森林里的恐怖遭遇

“是,是,我坦白,”老头说,“其实洞顶上有不少窟窿,那些窟窿很隐秘,你不存心去找根本发现不了。我趁几位不注意,站起来钻那窟窿里去了。等你们船一走我再出来,那驴蛋蛋听见我的哨子,就会拉一只木盆过来,我就这样出去。事成之后,船工鲁老二就把我那份给我,其实我拿的也不多。”他突然想到什么,“对了,鲁老二呢?想必也栽在几位爷手里了吧。”

潘子做了杀头的手势,“已经送他报到了。”

老头先是一呆,然后一拍大腿:“死得好,其实我也不想干,鲁老二说如果我不

盗墓笔记 (十六)

□南派三叔

50年前,一群长沙土夫子(盗墓贼)挖到了一部战国帛书,残篇中记载了一座奇特的战国古墓的位置,但那群土夫子在地下碰上了诡异事件,几乎全部身亡。50年后,其中一个土夫子的孙子在先人笔记中发现了这个秘密,他纠集了一批经验丰富的盗墓高手前去寻宝。但谁也没有想到,这个古墓中竟然有着这么多诡异的事物:七星疑棺、青眼狐尸、九头蛇柏……这神秘的墓主人到底是谁?他们到底能不能找到真正的棺槨?为什么墓中有那么多谜团无法破解?小说本身悬念重重,情节跌宕,十分精彩。

干就连我一起做了,各位我也是没办法,您就放过我吧。”

“我住在那里,”老头子指指边上一个山洞,“你看我一个老头子,儿子死的早又没田地,还没房子住,也就是等死了,可怜哦。”

“那你对这一带很熟喽,正好,你带我们去个地方,”三叔一指那森林,老头顿时吓得脸色一变,“我的爷爷,敢情你们来倒斗啊,那斗你们不能倒啊!有妖怪啊!”

我一听就知道有戏,老头肯定知道什么。三叔问

他:“怎么,你见过?”

“哎呀,前几年,我也带一队人去那里,说是考古,我一看就是倒斗的。但这帮家伙与我以前见到的小毛贼不同,边上这些墓他们看都不看,直说要进山沟沟里面,那时我们村就我一个去过那地方,那些人阔气得很,一下就给我十张票子,我看到钱就不争气了,带他们进了林子,一直走,走到以前到过的地方,他们还要往前走,我就不肯啊。他们就说再给我十张,我说再给我一百张我也不干,他们

那头头就翻脸,拿枪顶我的头,没办法,只好再带他们往里走。”

他挠了挠头继续说:“后来他们说到地方了,这些人乐得啊,就在那儿捣鼓什么东西,说什么就在下面,那天晚上我喝多了,我们找了个地方扎帐篷,我睡下去就一点知觉都没了,等我醒来一看,你猜怎么地,这些人全不见了,东西都还在,火还没熄呢。我就害怕啊,就到处叫,叫了半天也没有人理我,我就觉得出事,撒腿就跑。”



中国友谊出版社

来,有他带路,我们能省很多事呢。

老头一百个不愿意,但也没办法。他说到那地方要一天时间,大奎在前面开路,我们加快脚程,边走边看地图,希望凭着地图和老头的记忆,能在天黑前赶到。

老头一边走一边说:“两星期前有一拨人,到现在还没出来呢。这地方凶险着呢。”

下午4点不到,我们终于到达目的地。

只见十几只几乎完好的军用帐篷,虽然上面积满落叶,但里面还很干燥、干净,帐篷里有不少生活用品,还有很多零散装备,没有尸体,老头应该没说谎。

我们甚至找到一只发电机和几桶汽油,发电机用油布包着,大部分零件烂得不成样子,大奎试着发动一下,一点反应都没有,不过汽油还OK。我发现所有东西上都被撕掉标签,连帐篷和背包上的商标都没有,看来他们不想让别人知道来历。

连载